

“一对一”精准帮扶，实现“造血式”扶贫

118家企业为贫困村援建26个蔬菜大棚

农村大众报临沂讯（通讯员孙磊 李书慧）随着喜庆热闹的鞭炮声，兰山区汪沟镇兴旺村精准扶贫项目建设启动仪式在村里的大棚基地上正式举行。再过几个月，兰华集团出资60余万元支持建设的6个冬暖蔬菜大棚将在这里拔地而起，说起这个来，村里老百姓的脸上都洋溢着喜悦。

8月7日，兰山区汪沟镇兴旺村精准扶贫项目建设启动，兰华集团捐助60万元，给村里建设6个暖冬蔬菜大棚，每年为村集体增收20余万元。

作为省定贫困村，兴旺村全村260户，750位村民，其中有120户，291人是贫困人口。多年来，村集体经济薄弱，多数村民也并无一技

之长。为了防止建起大棚却种不好菜、卖不出钱，兰华集团选聘技术人员指导村民进行大棚蔬菜种植，帮忙找销路，为村民解决后顾之忧。

包村第一书记李巨告诉笔者，大棚建设不用村里掏一分钱，来大棚干活的人有工资，种出的蔬菜还能卖钱，一个大棚纯收入3.3万

元，这6个大棚一年就能给村集体增收20余万元，带动贫困劳动力30人家门口就业。

兰山区把产业扶贫作为精准扶贫的核心，通过帮助贫困户对接龙头企业，扶助贫困村产业建设，实现“造血式”扶贫。118家企业精准帮扶118个贫困村，流转土地260亩，建设蔬菜大棚26个，每个贫困

村都能发展特色产业。

在产业扶贫过程中，为增强被帮扶贫困户的自我“造血”功能，兰山区还因地制宜，通过出台扶持政策并提供资金支持，引导贫困户自主创业。根据贫困户自身条件和发展意愿，量身定制特殊政策，出台一系列产业发展奖补办法，提高贫困户发展产业的积极性。

乡村医生比拼技能

农村大众报巨野讯（通讯员赵长斌）近日，“秋老虎”发威，天气异常炎热。可在巨野县独山镇，一场知识竞赛正在紧张地进行中。

为规范乡村医生管理，提高基层医疗技术水平，独山镇举办了此次乡村医生技能知识竞赛。目的在于检验全镇乡村医生在岗培训成果。经过激烈角逐，共评出一等奖一名，二等奖三名，三等奖五名。从业26年的赵秀芝是独山镇郑楼一体化卫生室的一名乡村医生，也是本次竞赛一等奖获得者，她兴奋地告诉笔者：“希望今后多组织几次这样能激发我们学习积极性的活动，好在日常的工作中，更好地服务群众。”

197座排灌站抵御内涝

农村大众报鱼台讯（通讯员姜潘峰）“这几天，通过昼夜不停地排涝，让农作物免于受淹。”近日，鱼台县王鲁镇大黄排灌站站长宋昌原说。在大黄排灌站，三台排灌机器正一刻不停地运作着，它们负责8000多亩农田排水。

鱼台县地势低洼，处于南四湖水系下游，受上游4省12县水影响，防汛形势严峻。“今年雨量比往年偏多，我们通过大兴水利建设、整治河道，特别是修了很多排灌站，对防汛起了很大作用，全县总共有197座排灌站。”鱼台县防汛抗旱指挥部办公室主任刘建华说。

今年入汛以来，该县建立了严密的汛情监测、报告、预警体系，组织镇街和相关部门对病险堤防、泵站等水利工程实行除险加固，各观察站每天早上6点前都将堤防等情况上报县防汛抗旱指挥部，统一调度，确保安全度汛。

沙沟镇开展食品药品专项整治行动

沂水县沙沟镇人大组织综治、食药、公安等部门，在全镇开展食品药品联合检查整治，宣传食品安全法律法规，规范了购销渠道和台帐记录。

依法查处过期食品、无证上岗、超范围经营等违规行为3起，评选文明经营示范户6户，进一步优化了全镇食品药品经营环境。（于彦丽）

平度店子市场监管所开展餐饮消费整治月行动

近期，该所围绕辖区内烧烤大排档、酒店、饭店、宾馆农家乐等场所开展餐饮消费专项整治月行动，重点整治无证经营，侵害消费者合法权益的行为。行动持续一个月时间。（陈德坤）



“扶贫羊”到户

新泰市农机局购买波尔山羊13只，无偿送给贫困户饲养。

今年以来，新泰市农机局成立“三夏”农机服务队、农机帮扶志愿服务队，为贫困户免费实施机械深松土地和机械耕种，主

要农作物免费机收，减少其生产支出。近日，投资6084元，购买波尔山羊13只，无偿送给贫困户饲养，并提供技术培训指导，帮扶贫困户增收脱贫。

（褚成东 李加恩 摄）



“扶贫电”并网

8月14日，牛西村里电工在检修电路。8月3日下午4时，余家镇牛西村太阳能光伏发电扶贫项目实现并网发电，成为无棣县首个并网的农村光伏发电项目。

牛西村是当地省级贫困村之

一。该村利用村集体办公室、养老院等屋顶，实施了分布式光伏发电工程。并网后年收入近4万元。收入的70%用于贫困户脱贫，30%用于村里的公益事业。

（高士东 王永港 摄）

莱西举办胶东首届乡村物流发展论坛

打造半岛物流集散中心

农村大众报莱西讯（通讯员李焕青 孙大松 赵维鹏）8月16日，2016中国·胶东首届物流发展论坛在莱西市河头店镇举办，来自全国不同物流行业协会、政企单位、高校机构的200多名专家学者参加了本次论坛。

论坛以“美丽乡村，绿色物流”为主题，围绕发挥区位优势、加强供应链产业融合、应用网络信息技术、发展农村电子商务等领域，共同探讨了新形势

下乡村物流发展的新模式和新思路，展示现代物流业发展的自动化、网络化、可视化、实时化、跟踪与智能控制的发展新趋势，并举行了胶东公共物流信息平台启动仪式。

论坛除了专家学者引人入胜的精彩演讲外，最引人瞩目的是青岛一路物流有限公司与中通快递股份有限公司等多家大项目入驻河头店胶东乡村物流示范基地签约仪式。其中，青岛一路物流项目总投资5.6亿元，规划占

地320余亩，项目共分三期实施，一期工程占地60亩，主要建设乡村电商物流中心、快递物流分拨中心、胶东物流公共信息平台、胶东物流人才培训基地四大功能区，以此为依托，将莱西市河头店镇打造成为乡村物流中心特色小镇。同时，凭借标准的仓储物流设施和一流的物流管理服务，为农村电子商务提供开店、技术、营销策划全方位一站式服务，带动农户实现农产品网上销售，拓宽了当地农民增收创业渠道，增

加了就业机会。

论坛的成功举办，将全面促进莱西市物流业科学规范快速发展，莱西市将以此为契机，以新昌盛物流、普华物流、鲁红物流、优安易达物流、青岛国际农副产品交易物流港、坤旭物流等企业和项目为支撑，规划建设大型物流集聚区、物流园区、物流中心，努力构建“两园两基地一中心”的物流发展格局，进一步实现“打造半岛物流集散中心”的目标。

政协委员回乡捐资十万建卫生室

2500余名村民看病不再难

农村大众报莒南讯（通讯员张贵霞 魏茂伟）8月4日，临沂市政协委员、临沂市仁宏医药有限公司总经理明磊来到文疃镇石河峪村，将十万元现金交到村书记明山祥的手里，用于资助建设石河峪村卫生室。这是文疃镇自开展卫生精准扶贫以来，在卫生室建设过程中收到的最大一笔社会捐助医药款。

作为一名在外成功人士，明磊时刻关注着家乡的发展变化。今年文疃镇成为了全县卫生精准扶贫的试点乡镇，县委县政府主要领导高度重视，并带领相关部门多次来文疃



捐赠现场。

调研，召开会议。文疃镇党委政府积极响应上级要求，在县卫计局的支持下，全面推进卫生精准扶贫，确保搞好卫生精准扶贫试点，全面完成卫生精准扶贫任务。

当明磊了解到今年文疃镇卫生精准扶贫的现实状况时，他感觉到这是一个为家乡做贡献的好机会。今年春天，他亲自回老家石河峪村了解家乡的卫生发展情况，当他从支部书记明山祥口中得知，该村想建卫生室但缺少资金后，明磊决定捐资10万元用于村卫生室建设。经过两个月施工，投资25.6万元，占地面积一亩，配有诊疗室、治疗室、药品室、康复室、观察室，配套设施齐全、功能完善的石河峪村卫生室顺利建成，建成后的石河峪村卫生室极大地解决了村里2500余名村民看病难的问题，受到了当地群众的好评。